拾珠漫笔看东营·东营市第三届读书节

【连载】

◎ 希鲁晚报系 黄三角早报

一步之遥 (19)

■刘兰秀

看着眼前的叶青和许山,那些流年往事仿佛隔了几千年。

三年转眼过去,雷天同迎来了毕业分配的时刻。受家庭的牵制,他把目标仍锁定在我们的城市。这时,我也遇到提升的机会。护士长,取琴到了内退年龄,转岗去了别的地方。医院根据儿科的特殊性,决定在本科内竞选护士长,自愿报名,专业考试五十分,领导考评三十分,群众评议二十分。

取护士长告诉我,鉴于我学历 最高,工作勤奋认真,对病人负责, 对病人负责,对病人负责, 对病人负责,我,让我不尽, 在各考试。对于取琴,我感激鼓励,往我不尽, 是她的赏识和厚爱给的机会,我感激鼓励,优外 发给了我信心。通知士士, 就成成对动不已,一直到过士士, 就会,此次护士, 就,此次护士长竟, 是好的机会,我满怀信心。 是好的机会,我满怀信心。

公布消息的第二天晚上,叶青来找我。士林从两岁起就跟着奶奶吃睡,叶青终于从家务中脱出身,成了健身房的常客,当年的光彩新有复出,还增添了成熟韵味,魅力不减当年。叶青进门后,不像以往事,身子扭来扭去,欲言又止。我让丫自已做作业,拉着叶青去街上遛达。

"白灵,我来向你征求意见,你看竞争护士长我有希望吗?"你参制士长我有希望吗?""参村士长我有希望吗?""参考的话,我愣住了:"你也也限候住了。""我读了报名条件,没时他是个人的时候,没有一个人。你看,你看,我是没有文凭,她不照样干得一个人。现在,科室里资格比我道她们报名?"

自从耿护士长和我谈话后,我就专心准备考试,没考虑其他问题,看来,叶青想的很多。"小青,我没问过其她人,不知道她们怎么想的。""白灵,朋友这么多年,我的性格你了解,有啥说啥。我并不是别

[作者简介]

刘兰秀,山东东营人,作品发表于《时代文学》等杂志。短篇小说《鱼飞鸟跃》获齐鲁文学作品年展优秀作品奖;短篇小说《透明的监狱》获第四届东营市"黄河口文艺奖"。散文《我的心不是荒原》获利津县凤凰城文艺奖文学创作奖。

人眼里没有忧愁过了今天不考虑 明天的混子,我也想取得好成绩, 不知道怎么就走到了今天这个样 子。上初中的时候,因为我的外表, 那些臭男生老围着我打转,把我吹 得迷迷糊糊,整天沉浸在小情感里 不学习,其他女生看不惯我的行 为,私下里叫我叶花瓶。少不更事 的我为了赌气,更肆无忌惮地和男 生招摇过市,老师们也开始讨厌 我,对我放任自流,成绩一团糟糕, 高中是爸爸托关系走后门才进去 的。进入高中,看到其他人废寝忘 食,我也想好好努力,不辜负父母 的期望。可是薄弱的底子让我听任 何课都像天书,最终放弃。我羡慕 那些成绩优秀的女生羡慕得要死, 对和我一样混的女生就像瞧不起 自己一样瞧不起她们,没有女生愿 意和我这样不学无术又清高的人 做朋友,高中三年,在无数次淡如 水的恋爱中宣告结束,脑袋里空空 的。你大度宽容真诚,我一下子就 喜欢上价。其她人总是对我横挑鼻 子竖挑眼,好像除了我的外表一无 所长,唯有你没有偏见,对我像亲 妹妹,你是我唯一真心的女友。我 羡慕你聪明好学,羡慕你人缘好, 我真的想做你这样的人。当初找对 象时, 你非常明智地找有内涵的 人,不像我只看外在的东西。现在 雷天同研究生马上毕业,将来肯定 前途无量。许山的单位朝不保夕, 工资拖着不发,据说单位很可能被 收购,人家只要工程师,像许山这 样没有文凭和技术的人将面临下 岗。我们两个都没有文凭,都靠不 住,以后的日子不知道会怎么样。 我想抓住这次机会,竞争护士长这 个职位。可是心里没底,所以来听 听你的意见。

叶青的话让我很吃惊,一直以 来觉得她无忧无虑,原来她也埋藏 着这么大的黑洞,我羡慕她的同 时,她也在羡慕着我。见我一言不 发,叶青又接着说:"其实,大家都 觉得你是最有实力当上护士长的 人,条件都摆在那里,我报名说不 定成笑话呢。""你想竞选护士长, 许山怎么说?""别提他了,他说我 是痴心妄想。他整天唉声叹气,不 知道在想什么,也从不关心我的想 法,其实,我报名还不是为了他,万 一我能当上护士长,也好让这个家 有点希望。"叶青的语气里带着忧 愁。"小青,你别犹豫了,报名吧,既 然是竞争,谁都有机会。""白灵,你 条件那么好,有的是机会,不像我, 恐怕就这一次机会了。" "别灰心 我帮你准备些资料,好好复习。" "你不复习吗?""是否报名还没决 定,我性格内向,不适合管理别人, 而且我喜欢清静。""噢,你真的不 报名吗,那你可要全力支持我。

异乡人

■唐岱霞

+-

秋龄在大队里的事情越来越多,按说当个保管也没多少活儿。可是书记安排的多,秋龄做事又缜密,整天忙得不见人影。

这不,小米要上学了,还是 大荣领着小米报的名。村里就是 年有了育红班,上完育红班就能 上一年级了。老师比量了一下小 米的身高,说,这个闺女长这 高,直接去上一年级吧。

小米的班主任是大民老师。 秋课主任是大民老师。 秋课文,就是老师子。大民老师是 大民老师子。大民老师子。 大民老师子。大民老师是 是老好了。大民老子。 大民老师子。大民老师。 大民老师子。大民老师。 大民老师子。大民老师。 大民老师子。 大民老师子。 大民老师子。 大田师子。 大田一女是一种。 大田一女。 大田一女, 大田一女 大田一女

小米听不懂校长说的话,懵懂地睁着眼睛朝前看。不知道什么时候,也不知道被谁拉到了校长站的高台子上。

这是一处隆起的土坡,站在 这里,可以居高望远。小米睁 了眼睛,原来全校有这么多学生 啊,黑压压的一片脑袋。只是的 在,大家都睁大了双眼睛望向 己,小米也努力睁大眼睛望自他 们——哦,他们有好多人都是落 地低下了头。

她决定剪掉长辫子。大荣被小米的妹妹哭闹得没精力给小米梳辫子,就同意了她的决定。 小米顶着一头短发坐到凳子上,感觉自己像个像小子。她上课更 加努力了,尤其是圆脸女老师的课。虽然在班里年龄最小,但是她的成绩一直保持在班里前十

一般的受欺负,小米是不会 回家说的。可是这次太委高,小米是居了, 同桌的的姐姐来找小米,抓着小米, 好的,如姐姐来找小米,抓着小米, 好的姐姐来找小米,抓着小米, 好后你要是就揍你!" 一个我们, 好看了她一样, 好我们是想她看了她一眼,说:" 好好, 这点事都做大人, 有啥出息头!"

小米很伤心地哭了,自己那么喜欢圆脸女老师,那么努力地 学习,可是女老师话里透出来的 不屑一顾像冬天的冰水浇透了 全身。小米跟娘说,她不想上学 了。

[作者简介]

唐岱霞,东营市作协会员,东营区作家协会副秘书长。爱好文学,散文、小说等作品散见于报端、杂志,征文多次获奖,小说《异乡人》入选2017年度《齐鲁文学年展》。

